

钱塘新区报



钱塘发布 钱塘新区报

热线电话 82987136

投稿邮箱 qtxqdaily@126.com

征订服务热线 江东片区:83523999

下沙西站:86922565 下沙东站:85090727

QIANTANG NEW AREA DAILY

2022年8月8日 星期一
农历壬寅年七月十一
今日4版 总第390期

主办 中共钱塘区委 出版 杭州日报报业集团

谱写“塘塘合作”新篇章 画好共同富裕同心圆

首席记者 赵一霖

理塘县数字农业中心设备已采购完毕,计划今年开展牦牛数据采集工作;理塘县第三完全中学正加快建设;梯媒广告即将投放……

一条北纬30度的纬线,连接起了中国东西两端两座美丽的城市——浙江省杭州市钱塘区与四川省甘孜州理塘县。2021年6月1日,随着新一轮对口支援工作的全面启动,钱塘区驻理塘县工作队全面推动两地在产业发展、智力支援、消费帮扶、民生改善、交流交融等方面的全方位、宽领域、深层次合作,打响了“塘塘合作”品牌。

在理塘牦牛产业现代产业园区内,一台自动撒料车缓缓驶来,牦牛慵懒地摇着尾巴,低头咀嚼着鲜草。“这里实现了对恒温恒湿的智能化管理,每头牦牛在入场时都会带一个智能终端,实现从源头开始的全程追溯,信

息化管理。”根据园区负责人介绍,圈舍里安装有视频监控系统及环境监测设备,饲养人员可以通过终端数据科学进行喂养。

如何推动传统养殖向现代养殖方向发展?去年,我区向理塘县牦牛产业现代产业园区总投入达3450万元,加快打造牦牛全产业链,全面建设川西优质牧草培育加工、牦牛产业园区、数字农业中心等产业项目,覆盖禾尼、奔戈等5个乡镇36个村,辐射带动17个乡镇,着力解决牦牛老弱幼畜死亡率高、出栏率低、产业数字化程度不高等问题。其中,核心区牧民人均收入增长20%,优化完善产业生态体系,为牦牛产业发展注入了强劲动力。

在持续强化产业支持基础上,钱塘还以政府层面的交流为契机,积极引导社会各层面广泛参与,坚持促产与促销相结合,助推产业发展壮大,真正实现两地的百姓和发展手牵手、心连心。例如,推动浙江天顺生态农

业与理塘国资公司在钱塘打造塘塘真甄特色产品体验馆,产品进驻市民中心、钱塘中心;在钱塘区和理塘县成功举办爱心选品会和对接会,组织两地50多家工会组织、企业、金融机构参加,活动认购金额达1000万元;依托“杭州奇妙夜”活动助推理塘特产走出高原,5分钟售罄14000余份牦牛产品,655万人观看直播。

按照“理塘所需、钱塘所能”的原则,我区始终坚持问题导向和需求导向,进一步发挥钱塘优势特色,精心谋划、精准发力,推动“塘塘合作”取得更大成效。

在助力民生改善上,我区与甘孜州卫生学校合作,启动为期4年的乡村医生再教育工作,夯实基层医疗卫生基础;建成投用3所学校操场提升项目(钱塘捐赠),浙江援建的县第三完全中学宿舍和食堂、师生公寓楼项目加快建设,将有效改善当地的教学条件;推动两地召开劳务对口支援云上对接会,

面向理塘县推出长安福特、顾家家居、统一集团等15家优质企业的千余个就业岗位等。

在强化人才支撑上,我区选派2名党政干部、4名医疗人才、8名教育人才赴理塘县挂职;推动专技人才发挥各自所长,助力对口支援,为理塘当地专技人才开展各类培训11次、476人次;钱塘区、理塘县、浙江省农科院科教培训基地、杭州乡村振兴学院多方合作,在两地举办3期400余人次参加的理塘县乡村振兴专题业务培训班和专技人才培训班等。

“下一步,钱塘区驻理塘县工作队将加快推进牦牛产业园区、理塘县第三完全中学、残疾人无障碍改造、塘塘电商直播基地等一批项目建设,全面开展‘塘塘文化年’各项活动,切实打响‘塘塘合作’品牌,努力谱写对口支援新篇章,画好共同富裕同心圆。”钱塘区挂职中共理塘县委常委、副县长叶小明表示。

杭州松下家电(综合保税区)有限公司智能新工厂正式启用

首席记者 赵一霖

本报讯 5日上午,杭州松下家电(综合保税区)有限公司智能新工厂启幕活动在我区举行。

松下集团是最早进入钱塘的世界500强企业之一,钱塘也已经成为松下集团中国制造和研发的中心基地。杭州松下家电(综合保税区)有限公司(以下简称“松下EP社”)是松下集团在中国唯一一家坐落于杭州综合保税区内外的公司。

此次投用的新工厂总投资3

亿元,用地30余亩,建筑面积约3万平方米,涵盖洗衣机零部件、洗碗机和电饭煲生产线,建成后5年预计工业总产值可达80亿元人民币,将致力于持续创新全球零部件供应及跨境出口业务模式。值得注意的是,智能制造作为新工厂的鲜明底色,已构建起供应商协同、品质检查、仓库管理等环节的制造业务数字化闭环,同时实现物流仓储数字化和仓储智能化。

“自2021年初签约以来,在各级政府的大力支持帮助

下,建设项目得以顺利推进,从拿地到开工仅22天,从开工到竣工仅11个月,真正跑出了钱塘速度。”松下电器中国东北亚公司执行副总裁、智慧生活事业部部长吴亮表示,接下来将依托优势政策,积极转型升级,探索“保税+”业务新模式,将松下EP社打造成松下集团的集成智能制造和进出口贸易创新基地。

此次启用的智能新工厂,是自2020年9月自贸试验区扩区以来松下在跨越式发展框架下

启动的第一个项目。据悉,松下EP社在2001年成立之初,从在出口加工区内开展来料加工、进料加工返销出口的业务,逐步扩展到一般贸易下的进出口双向业务,依托综试区和eWTP示范区的叠加效应,积极尝试跨境贸易,使松下EP社从传统加工制造企业转型为具备“买全球、卖全球”多种贸易形式的创新型实体经济。

8月4日下午,钱塘区与松下中国家电签订销售增量计划项目,支持鼓励企业做大做强。

为高质量提供强大支撑 跳起摸高 进位赶超

沈燕俊在全区招商工作双周赛马专题会议上强调

首席记者 严巍

本报讯 6日,全区招商工作双周赛马专题会议召开。区委副书记、区长沈燕俊强调,招商是发展的源头活水,全区上下要把招商工作摆在更加突出的位置,以跳起摸高的姿态和进位赶超的决心研究、谋划、推动招商引资,为钱塘的高质量发展提供强大支撑。区领导施峰参加。

沈燕俊指出,要锚定产业定位,突破思想局限,谋划新型路径,坚持现代先进制造业和现代服务业双轮驱动、产业项目招商和城市项目招商双线并进,东西联动协同发展,建立第三方招商的渠道和机制,同时从企业的角度出发,针对性地开展敲门招商、零地招商,谋划建设新平台,真正将四大战略定位落实在招商路径上。

沈燕俊强调,要立足资源基础,突破瓶颈限制,寻找破局方法,切实增强资源盘活能力和资源转化能力,合理运用政策杠杆,通过低效用地整治、楼宇与空地资源开发、社会资本引进、不良资产盘活、创新综合体建设、运营团队建立等手段突破目前在用地、资源、资金、运营等方面的瓶颈,实现腾笼换鸟、凤凰涅槃。

沈燕俊要求,要紧盯落地见效,突破认知障碍,扛起责任担当,提升招商决策速度,落实分级授权,通过一般性的政策和普惠性的政策招引项目形成基底,提升项目签约落地速度,将推进项目建设投产和招商引资放在同等位置上,做优企业服务,做实要素保障,以完整的区域发展体系服务招商工作。要注重能力提升,突破思维惯性,寻求自我变革,从事招商的干部们要有“学”的能力,通过学习行业概念、营销模式、沟通技巧等知识不断超越自我、提升自我,要拥有“拼”的勇气,时刻怀抱“一日无为,三日不安”的紧迫感,广开门路,全身心投入招商工作,通过建机制、建队伍、定目标,真正打造出一支专精特新、无私无畏、担当有为的招商铁军,为这一方土地、这一片区域的发展切实扛起责任。

会上,杭州综合保税区、钱塘芯谷、临江高科园3家平台对今年以来招商工作情况及下一步工作计划进行汇报,区商务局作案例分享并晾晒各平台招商引资工作目标完成情况 & 全员招商工作情况。

高英上榜2022年第二季度“中国好人榜”

记者 徐红燕 通讯员 陈彬

本报讯 8月5日,2022年第二季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动举行。在电梯里晕倒3次,守护杭城东大门的“拼命三娘”高英以“敬业奉献”类别光荣上榜。

高英是河庄街道社区卫生服务中心主任,2022年3月以来,杭州陆续发生多轮本土疫情,因疫情防控工作需要,作为街道社区卫生服务中心的“领头雁”,高英开启24小时工作模式。最忙的时候,河庄街道社区卫生服务中心承担着约10万人次的核酸采样任务,高英带领着工作专班,始终坚守在疫情防

控一线,短短两周,瘦了整整9斤。

高英因连续超负荷工作使身体到了极限,在单位电梯内晕倒,她挣扎着起来,又再跌倒,就这样连续跌倒了三次。因为失去意识,她的额头两次重重撞在电梯的钢制扶手上,直到被同事发现送去抢救。醒来后,她第一时间想到的还是回到工作岗位,继续投入到疫情防控工作中。她说:“有疫情,就没有休息天。”

“作为基层抗疫的一员,我深知基层是疫情联防联控的第一线,牢牢守住基层的防控线,是对我们基层医疗机构的一场大考验,一定要想得再多一点,做得再细一点,抓得再实一点,才能确保井然有序,万无一失。”高英如是说。

上半年我区完成固定资产投资240余亿元 同比增速30.9% 位居全市第二

全面打赢 经济稳进提质 攻坚战

记者 戴媛

走进天境生物科技(杭州)有限公司(以下简称“天境生物”)产业化基地项目现场,运输车辆、施工人员穿梭忙碌,大型塔吊挥舞巨臂,主厂房建筑已经拔地而起:一期1.2万平方米已经进入试生产,二期8.3万平方米建设项目正在进行外立面及内部区域建设。

作为我区重点产业项目,天境生物产业化基地项目规划总面积约150亩,总投资约56亿元,建成后承载天境生物战略性新兴产业的商业化生产。眼下,虽是盛夏烈日,却也正值项目推进的关键期。“虽受疫情影响,但项目建设始终保持较快的推进速度。按照原定计划,到今年年底,二期项目要进入竣工验收。”工程项目负责人蒋敏明说,天境一期项目在今年第三季度可实现投产,预计在5年内能为钱塘区吸引不少于10个生物抗体领域领军型关键环节,致力寻找“三零发证”更简洁、更安全的途径。

一项项重点工程施工正酣,一个个投资项目擂响战鼓,跑出“加速度”,成为拉动我区投资增长的重要动力。今年上半年,我区完成固定资产投资241.18亿元,同比增速30.9%,位居全市第二。

项目是发展之源,有优质项目才有高质量发展。今年以来,钱塘区吹响了“大抓项目”的冲锋号,全力扩投资、优结构,为后期高质量发展提供保障。在固定资产投资总量实现高速增长的同时,结构性指标也实现了“五个齐增”:民间投资增长48.3%,增速全市第一;制造业投资实现71.05亿元,同比增长60.3%,总量居全市第一;高新技术产业投资同比增长91.1%;交通、生态投资力度持续加大。固定资产投资增速快不快、结构优不优,关乎着钱塘发展后劲不足、水平高不高。“我区是省市重点打造的产业大平台和发展增长极,今年我们在扩大有效投资上‘蹄疾步稳’,稳增长、优结构‘并举’。未来,我们也将以项目推进为抓手,下大力气抓项目、促投资,切实通过高水平扩投资支撑推动经济高质量发展。”区发展改革委相关负责人表示。



“发靛的宋潮”

6日,由杭州博物馆与龙湖江东天街合作的“发靛的宋潮主题巡展”在江东天街开幕。本次巡展为期一个月,分为宋朝科技馆、大宋照相馆、诗词长廊、宋朝美食铺、宋朝画室、宋朝游艺区,以现代潮流趣味形象展现宋朝文化,沉浸式体验宋韵文化之美。

记者 朱晟 摄

“三零发证”开启工业项目不动产登记新模式

营商环境 看钱塘

首席记者 吴宇翔 通讯员 李芳美 苗婧

“听说现在企业办证不用再像过去一样抱一大堆资料到窗口,只要动动手指就能在网上申请,而且速度也大大提高了。我们是一家科技创新公司,很愿意尝鲜体验一下!”近日,市规划资源局钱塘分局不动产登记窗口工作人员前往杭州市捷诺飞生物科技股份有限公司,推广工业项目“三零发证”新模式,受到企业的热烈欢迎。

办理现场,企业在工作人员

指导下,在浙江政务服务网登记财产平台发起申请,仅需线上询问、法人代表授权签字盖章、刷脸确认就能完成整个网上申请流程,无须再提供任何纸质材料,真切感受到“零材料、零等待、零跑次”的高效便捷。

用“数据跑”代替“企业跑”,跑出办事高效实效。按照以往流程,企业在工业厂房竣工完成相关验收后,需要准备建设工程规划许可证、规划竣工验收确认书、竣工验收备案表等9项资料,到窗口申请办理不动产权证书。自杭州市“土地码”试点工作在钱塘区率先开展以来,市规划资源局钱塘分局不断深化数字化改革成

果,以“土地码”贯通了工业用地业务全流程,实现工业用地审批材料“一码归集”。

“现在依托‘土地码’,我们可以直接获取建设工程规划许可证等9项资料,实现‘扫一个码,发一本证’的不动产无纸化登记新模式。”据分局不动产登记窗口相关负责人介绍,具备“土地码”的工业项目,只需在企业自建项目完成竣工核实验收(验收)和用地复核验收合格后,通过浙江政务服务网在线申请表不动产登记,企业在线接受询问并填写相关申请信息进行确认后,直接点击提交即可完成网上申报。

“企业提交申请之后,不动

产登记系统就会收到相关办件信息,登记人员随即根据申请进行无纸化业务受理、审核和登簿发证。该业务线下窗口办理时限为两个工作日,线上申请即时办结。”该负责人表示。

据了解,为了推广工业项目“三零发证”,今年以来,市规划资源局钱塘分局不动产登记窗口制订周密详尽的创新服务方案,对服务流程与环节进行了反复打磨和完善优化,预测可能会出现的问题并制定相应的应急预案。同时,积极搜集企业意见建议,深入探索推广“三零发证”技术攻关难点堵点、系统优化等关键环节,致力寻找“三零发证”更简洁、更安全的途径。